
 



NOTULEN
DER

Veertigste Algemeene Kerkvergadering.

EERSTE ZITTING.

ZATERDAG, 22 APRIL 1911.

De Afgevaardigden komen te tien ure bijeen in het kerk-
gebouw te Newcastle, en nemen plaats naar den ouderdom
der gemeenten; terwijl de stoel wordt ingenomen door den
aftredenden Voorzitter, Ds. A. M. Murray. Ook is de Gemeente
in goeden getale tegenwoordig.

Nadat de verrichtingen geopend zijn met een zegenbede
en het zingen van gezang 2:1, worden de geloofsbrieven
opgeëischt; en het blijkt dat ter vergadering verschenen zijn:
Van Pietermarit:burg—Ds. G. M. Pellissier en Diaken J. J. S.
Vermaak; van Ladysmith—Ds. H. F. Schoon en Ouderlingen
P. J. Meyer C.z. en B. J. Nienaber; van Weenen Ds. A. M.
Murray, Ouderling P. J. Boshof en OudouderlingF. 1. de Waal;
van Greytown— Ouderling J. G. Nel en Oudouderling L. L.
Nel; van Newcastle—Ds. P. J. Conradie en Ouderlingen F. A.
Fourie en T. R. Boshoff; van Melmoth—Ouderling J. J. van

Rooyen. Ook is onze Zendeling, Eerw. W. J. Esterhuisen,.
tegenwoordig, die zitting necmt met adviseerende stem.

Daar er geen bezwaar tegen de geloofsbrieven wordt
ingebracht, wordt de Vergadering wettig geconstitueerd ver-

klaard.
De Voorzitter bestijgt den kansel, leest een gedeelte van

Jes. 6, doet een plechtig gebed en houdt een boeiënde rede,
naar aanleiding van Ez. 22:30. In de inleiding maakt hij in
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gevoelvolle bewoording melding van het aftreden van Ds.
H. C. de Wet van Greytown, die wegens krankheid zijne
bediening moest neerleggen. Voorts wijst hij erop, dat ’t in
den tijd van Ezechiël, bij ’t losbreken van de strafgerichten
Gods over de zonde, de roeping van prinsen, profeten en

priesters was om voor het volk in de bres te staan; maar

dat de Heere niemand vond, die het deed: De prinsen ver-

drukten het volk, in plaa's van het te beschermen;de valsche
profeten waren ontrouw en hunne profetieën waren leugen-
achtig, terwijl zij ‘vrede’ riepen waar geen vrede was; de

priesters ontheiligden het heilige. Vervolgens toont bij aan,
dat onze Heiland in de bres getreden is; en heldert dit op
met voorbeelden uit het leven des Heeren. Eindelijk spreekt
hij met k'em en nadruk erover, hoe wij (als leeraars, ouder-

lingen en diakenen) in de bres behooren te staan, bij het be-

hartige1 van het werk Gods.
De Scriba leidt de Vergadering in ’t gebed; Gez. 156:1

wordt gezongen; de zegen wordt uitgesproken; en de Voor-
zitter neemt den stoel weer in.

De Predikant van Weenen wordt als voorzitter herkozen
met acht stemmen, tegen vijf voor den Predikant van Pieter-
maritzburg. Eerstgenoemde aanvaardt de betrekking op nieuw,
met gepaste toespraak.

De Hoog Eerw. Heer Ds. L-F. A. de Villiers, Scriba
Synodi der Kaapsche Kerk, is tegenwoordig, om ons de groete
zijner Kerk over te brengen. Zijn geloofsbrief wordt voor-

gelezen; hij wordt hartelijk welkom geheeten; hem wordt een

eereplaats aan ’s Voorzitters rechterhand aancewezen; en hij
neemt zitting met adviseerende stem: Maandag zal hij de

Vergadering (D.V.) speciaal toes;reken.
Het Reglement van Orde wordt gelezen.

De uren van zitting worden bepaald, van half tien tot half
een en van half drie tot vijf ure.

Tot Rationarii worden benoemd: Voor de Synodale Reke-
ning:—de Predikant van Pietermaritzburg, de Ouderling van

Weenen en de Oudouderling van Greytown; voor de Ge-
meentenrekeningen: de Ouderling van Greytown en de
Tweede Ouderlingen van Ladysmith en Newcastle.

Hef verslag van den Praeses Synodi wordt gelezen. Het
behelst de volg nde biczoncerheden: In Juli 11. necft hij (op
uitnoodiging) onze Kerk vertezenwoordigd bij het jubileum
van de Berlijnsche Zendingstatie Steinthal, dichtt ij Weenen;in
Nov. LI. heeft hij (op uitnoodiging der Regeering) onze Kerk
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vertegenwoordigd bij de opening van ’t Unie-Parlement;in Jan.
1.1. heeft hij de aandacht der Regeering bepaald bij den ver-

waarloosden toestand van de graven der Concentratiekampen
in Natal, waarop hem beloofd is dat men de zaax zou onder-
zoeken: ook heeft hij der Moederkerk een deelnemend en

waarderend telegram gezonden, bij ’t uiterst treurig overlijden
van Ds. W. A. Alheit (zaliger gedachtenis), door wiens henen-

gaan de Kerk een groot verlies geleden heeft. Dit verslag
wordt met dank aangenomen.

Het verslag van den Sciiba Synodi wordt gelezen en

puntsgewijze behandeld. Het bevat de volgende vijf punten:
I. Inzake de viering van de 75ste verjaring van de komst

des Evangelies naar Natal, heb ik den 23sten April 1910 aan

Ds. G. M. Pellissier toegezonden — een brief aan hemzelf,
verslag van de Natal Zending Conferentie van 1909 en een

brief aan Ds. F. D. Bridgman van de Amerikaansche Zending.
Den 28sten Mei heeft Ds. J. D. Taylor mij erkenning van

ontvangst van laatstgenoemd schrijven toegezonden.
II. Ook heb ik den 23sten April 1910 aan Ds. D. S. Botha,

Secretaris der Curatsren voor de Theologische Kweekschool,
kennisgeving gezonden van ons besluit over ’t benoemen van

een Curator; en den 28sten April heeft hij de ontvangst daar-
van erkend.

III. Inzake het wetsontwerp van de vertegenwoordigers
der Zuste:kerken over Kerkvereeniging, om voorgelegd te
worden aan ’t Unie-Parlement, heb ik den 23sten April 1910

kennisgeving van ons besluit erover toegezonden aan Ds. D. S.
Botha, Scriba van de Kaapsche Commissie; en den 28sten

April heett hij de ontvangst daarvan erkend. Ingevolge een

verder schrijven van hem, d.d. 28 Oct. 1910, heb ik hem
den Ssten Nov. 1910 toegezonden eene verklaring van mijne
hand over Kerkvereniging (behelzende de volledige geschie-
denis der zaak wat Natal betreft), om te worden voorgelegd
aan de Parlementaire Commissie inzake ’t Kerkelijke Wets-

ontwerp. En ingevo'ge wisseling van telegrammen tusschen
de prccureurs der Kaapsche Kerk en mijzelf, ben ik van

Dinsdag tot Vrijdag, 22 tot 25 Nov. 1910, persoonjik in de

Kaapstad geweest, om hun advokaat persoonlijk te ontmoeten
en ook getuigenis af te leggen vóór de Parlementaire Commissie.
In het onderhoud bij den advokaat is toen gebleken, dat de

Kaapsche Broeders, bij monde van Ds. Botha, volstrekt geen
oor hebben voor de door ons voorgestelde emendaties, wat
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thet zakelijke betreft; en vóór de Parlementaire Commissie is,
behalve door mijzelf, ook getuigenis afgelegd door Di. A. 1.
Steytler, J. P. van Heerden en D. S. Botha, van de Kaapsche
Kerk; Ds. P. J. J. Boshoff, van de Vrijstaatsche Kerk; en

Ds. A. J. Louw, van de Transvaalsche Kerk. Onze verdere
behandeling van de zaak, meen ik, zul!en wij moeten uitstellen,
totdat wij inzage van het bekrachtigde wetsontwerp zullen
hebben hehad.

IV. Inzake ons jaargeld uit ’t Gerrit Naudé Fonds, heeft
de Secretaris van ’t Fonds, de Hoog Eerw. Prof |. I. Marais,
mij den 18den Maart 1910, bij toezending van ’t geld voor

1909, geschreven: “lk hoop in Augustus u een tweede
wissel te zenden of te laten zenden voor 1910.” Dien wissel
heb ik echter pas ontvangen den 11den April 1911.

V. Inzake de heffingen uit de Gemeentefondsen voor 't
Algemeen Kerkfonds beveel ik aan, dat de Synode bepale, dat
de stortingen voor vanjaar bij de volgende Synode zullen zijn
als volgt: Pietermaritzburg £10: Ladysmith, Greytown en

Newcastle, elk £23; Weenen £15; Melmoth £6.
Punt | wordt besproken en voor kennisgeving aangenomen;

terwijl den Scriba opgedragen wordt, £10 aan 't adres van
Ds. J. D. Taylor van Impolweni Mission Station toe te zenden,
als onze bijdrage voor de zaak.

Punt II wordt voor kennisgeving aangenomen.
Punt III wordt besproken; en de aanbeveling, erin vervat,

wordt aangenomen.
Punt IV wordt voor kennisgeving aangenomen.
Punt V wordt goedgekeurd.
Het verslag wordt in zijn geheel met dank aangenomen.
Het verslag der Kerkelijke Commissie wordt gelezen. Het

bevat de volgende negen punten.
I. Ingevolge een schrijven van Majoor H. Blew, Hoofd

Staf Officier van Militie, dd. 23 Mei 1910, hebben wij Ds.
George Murray Pellissier benoemd tot kapelaan voor de
Hollandschsprekende leden der Militie.

II. Onder dagteekening 9 Juni 1910 hebben wij van den
Ring van Utrecht van de Ned. Herv. of Ger. Kerk bericht
ontvangen, dat er te Volksrust een afzonderlike gemeente
gesticht is; terwijl ons verzocht werd toe te stemmen, dat
een gedeelte van Newcastle aan die nieuwe gemeente gehecht
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worde. Daarop hebben wij besloten als volgt. “Daar, naar

men zegt, het zielen- en ledental der gemeente Volksrust nu

reeds veel grooter is dan dat van Newcastle, hebben wij geen
vrijmoedigheid ertoe, een gedeelte van Newcastle aan Volks-
rust te hechten: Daarom kunnen wij de gevraagde toestemming
niet geven.”

Ill. Vanwege den Kerkeraad van Melmoth is ons ver-

gunning gevraagd, dat Eerw. Esterhuysen ook aanneming van

blanke lidmaten in de blanke gemeente mogen houden, als hij
in plaats van den Consulent de gemeente bezoekt. Dit hebben

wij toegestaan.
IV. Op verzoek van den Kerkeraad van Pietermaritzburg

hebben wij denzelve dispensatie gegeven van Art. 36, inzoo-
verre dat Br. Gerrit Besselaar tot Diaken mocht worden

bevestigd, hoewel hij nog geen twee volle jaren in Natal
lidmaat was.

V. Daar 15 April 1911, de dag waarop onze Synode
moest beginnen, tusschen Goede Vrijdag en Paschen zou in-

vallen, hebben wij de opening der Synode eene week ver-

schoven naar 22 April 1911.
VI. Daar Ds. Hendrik Christoffel de Wet van Greytown

wegens aanhoudende krankheid moest aftreden als Predikant
van Greytown, en hem pensioen toegekend is, hebben wij
hem Demissie gegeven den lsten April 1911.

VII. Ingevolge de krankheid van Ds. De Wet, hebben

wij in zijne plaats Ds. G. M. Pellissier aangesteld als secundus
van Ds. Murray als Lid des Raads,

VIII. Vanwege een jonge dochter van Newcastle hebben wij
verzoek gekregen om dispensatie van Art. 117; en wij hebben
den leeraar en kerkeraad van Newcastle toen opgedragen, om

in dit geval naar gelang van omstandigheden te handelen.
IX. Van ’t Opvoedings Departement van Natal hebben

wij een schrijven ontvangen, dd. 27 Maart 1911, verzoekende
in overweging te nemen de vraag over het benoemen van een

vertegenwoordiger der Nederduitsch Gereformeerde Kerk in
het 'Native Education Advisory Board'. Deze zaak hebben wij
verwezen naar de Synode.

Daar de tijd van zitting verstreken is, wordt de Vergadering
gesloten met gebed door den Eersten Ouderling van Newcastle.

A. M. MURRAY, Prases.
H. F. SCHOON. Scriba.
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TWEEDE ZITTING.

MAANDAG, 24 APRIL 1911.

Allen tegenwoordig; alsook Ouderling J. v. d. Westhuysen
van Pietermaritzburg.

De Vergadering wordt geopend met het zingen van
Gez. 2:1, het lezen van 1 Joh. 3 en gebed door den Ouder-
ling van Greytown.

De notulen van eergisteren worden gelezen, goedgekeurd
en onderteekend.

De Scriba deelt mede dat hij eergisteren, na 't sluiten
der Vergadering, de volgende gelden ontvangen heeft: Voor
't Algemeen Kerkfonds—van Pietermaritzburg £12, van Lady-
smith £25.4, van Weenen £18, van Greytown £25.4, van

Newcastle £25.4, van Melmoth £14.8; voor ’t P. W. en W.
Fonds— van L. £2.9.6, van N. £9.11.6; voor de Theol. Kweek-
school--van P..£11.6, vant. £2.6,11, van W. £2.7.7,.van.Q.
£3.18.7, van N. £1.16, van M. 17/6; voor ’t Syn. Schoolfonds—
van P. £1.13.2, van L..£2.10.9, van W. £2.6.9, van G. £6.0.6,
van N. £2.5.4, van M. 8/7; Collecte voor ’t Syn. Zending-
fonds— van P. £1.11.10, van L. £1.17.8, van W. £2.3.4, van

G. £14.12.3, van N. £2.8, van M. 10/3; Bijdragen voor 't Syn.
Zendingfonds—van P. £5, van L. £5, van W. £10, van G.
£20.11.6, van N. £9; Zendingbusjes—van L. £8.12.3, van G.

£13.16.3, van N. £10.3.8.
Een telegram van Ds. H. C. de Wet, Emeritus van Grey-

town, wordt gelezen, en met waardering en dank aangenomen.
De Rationarii doen verslag. De Synodale Rekening is

in orde bevonden. De Rekeningen van Ladysmith en Newcastle

zijn in orde bevonden; opmerkingen over die van Pietermaritz-

burg, Weenen en Greytown worden opgehelderd; die van

Melmoth wordt aan den Ouderling van Melmoth teruggegeven
ter rectificatie. Het verslag wordt met dank aangenomen.

Ds. I. F. A. de Villiers wordt nogmaals welkom geheeten; en

hem wordt nu officiéel het woord gegeven. Hij houdt een treffende
toespraak. Hij acht zijne afvaardiging een groot voorrecht en een

groote eer. Hij is zijner Kerk altijd zeer aargenaam, afgevaar-
digden der Zusterkerken te ontvangen; zoo is ook de Predi-
kant van Newcastle in hun jongste Synode zeer welkom

geweest. 't Is hem nu zeer aangenaam, te bevinden dat ze

ons ook welkom zijn. Wij hier in Natal staan bij hen hoog
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aangeschreven: Eén lid in Natal beschouwen zij als negen
aan de Kaap; drie gemeenten hier, als tien daar; zooals o.a.

blijkt uit de samenstelling van den Raad der Kerken. In de
Kaapsche Kerk is er groote behoefte aan meer arbeiders;
maar de vooruitzichten zijn nu beter, daar er vele studenten
in de Kweekschool zijn. De zaak der opvoeding wordt daar
in ernst behartigd. In gevoelvolle bewoording spreekt hij over
de inrichting voor doofstommen en blinden, die zich zeer

uitbreidt: Een der eerste kweekelingen aldaar is geweest
Davel uit Natal. In een muziekexamen heeft een der blinden
aldaar het hoogs:e aantal punten in Zuid-Afrika verkregen.
De Zondagscholen zijn daar in bloeiëncen toestand. Er zijn
daar ook verscheidene andere inrichtingen tot bevordering
van het heil der jeugd. ’t Is echter daar ook pijnlijk, dat er

meermalen verschil van gevoelen en ook onverschilligheid is.
Ook daar, helaas! is er toeneming van onkerkelijkheid en

Zondagsontheiliging. De Kerk doet er veel om de arz en op
te heffen: De arbeidskolonie te Kakamas is erin een bloeiënden
toestand; er zijn verscheidene industriëele inrichtingen; en er

wordt ook gewerkt tot opheifins onzer armen in Engelsche
steden, zooals Port Elizabeth, Grahamstad en Oost Londen.
Ook ’t zendingwerk onder de heigensn wordt er meer en

meer ter harte genomen: Over de Zendingzaak spreekt hij
met warmte. Hij wijst erop, hoe wij ’t werk des Heeren op
de knieën behooren te doen. Inzake Kerkvereeniging vergelijkt
hij ons bij de spaken en Jezus bij de naaf van een wiel. Als
wij inniger met Jezus vereenigd worden, worden wij ook
inniger vereenigd met elkander. Hij geeft den Voorzitter de
hand; en bidt ons en onze Kerk 's Heeren ruimsten zegen toe.

Op verzoek van den Voorzitter repliceert de Predikant
van Newcastle, in hartelijke bewoording; en spreekt o.a. met
klem en nadruk erover, dat wij, inzake ’s Heeren werk, het
voorbeeld der Moederkerk behooren na te volgen.

Bij monde van den Predikant van Pietermaritzburg legt
de Vergadering Ds. De Villiers en zijne Kerk aan ’s Heeren
voeten in den gebede. .

Het verslag der Kerkelijke Commissie komt nu weer aan

de orde, en wordt puntsgewijze behandeld.
Punten I en II worden voor kennisgeving aang nomen.

Punt III wordt besproken; en de vergunning wordt in
dit bijzondere geval goedgekeurd, maar zal niet als precedens
genomen worden.

Punten IV en V worden goedgekeurd.
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Punt VI wordt voor kennisgeving aangenomen.
Punt VII wordt goedgekeurd.
Punt VIII wordt voor kennisgeving aangenomen.
Punt IX wordt besproken. De Vergadering is eenparig

voor ’t benoemen van een vertegenwoordiger; en op voorstel
van den Ouderling van Greytown met den Predikant van

Pietermaritzbnrg wordt Eerw. W. |. Esterhuysen benoemd
met al de stemmen, behalve die van den Oudouderling van

Weenen en den Eersten Ouderling van Ladysmith, die den
Scriba hadden voorgesteld.

Het verslag wordt nu in zijn geheel met dank aange-
nomen.

Het verslag van de School Commissie en Commissie van

Examinatoren wordt gelezen, besproken en met dank aan-

genomen. Het bevat alleen de toekenning van twee toelagen
uit ’t Syn. Schoolfonds.

Het verslag van de Zending Commissie wordt gelezen en

puntsgewijze behandeld. Het bevat de volgende zes punten.
I. De wattle-bast te Emandhleni heeft opgebracht £18.14.3,

zijnde £23.9.10 min £10.15.7 onkosten.

Il. Over de reraratie van de Zendelingswoning te
Emandhleni hebben wij nog geen verslag; maar op verzoek
van de Plaatselijke Zending Commissie van Greytown hebben

wij het bedrag daarvoor (insluitende het ophalen der gevels
van ’'t buitengeb uw) verhoogd tot £30, waarvan Eerw.
Esterhuysen reeds £10 ontvangen heeft.

HI. Wij hebben 't goedgekeurd, dat er vier ezels gekocht
worden ten gebruike van onzen Zendeling, als de fondsen
zulks toelaten.

IV. De heer P. van Rooyen van De Hock heeft ons ver-

zocht om recht van pad over Emandhleni; doch na de zaak
behoorlik onderzocht te hebben is ons gebleken, dat het
toestaan van dat verzoek niet wenschelijk was.

V. Op zijn verzoek hebben wij onzen Zendeling eene

vakantie gegeven van 't midden van December 1910 tot ’t begin
van Februari 1911.

VI. Inzake eene bij ons ingekomene klachte over de
watervoor van Pinedale naar Emandhleni hebben wij besloten
als volgt: “Daar wij het Synodale Zendingfonds niet kunnen
bezwaren met het schoonmaken en schoonhouden van die
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watervoor, worde onzen Zendeling opgedragen, met behulp
van de kaffers die op Emandhleni wonen, de voor schoon te
maken en schoon te houden, zonder het Synodale Zendingfonds
te bezwaren.”

Punt I wordt voor kennisgeving aangenomen.
Punt II wordt goedgekeurd.
Punt III wordt besproken. Eerw. Esterhuysen deelt mede,

dat Ds. H. C. de Wet hem £25 voor de eze's gegeven heeft;
en de Vergadering besluit eenparig, dat de £18.14.3, zijnde
de ontvangene opbrengst van de wattle-bast, ook voor dat
doel besteed worde. Zo wordt dit punt ook goedgekeurd.

Punten IV, V en VI worden mede goedgekeurd.
Het verslag wordt nu in zijn geheel met dank aange-

nomen; en ’t verslag van onzen Zendeling, dat als bijlage
eraan gehecht is, wordt gelezen. Het blijkt eruit, dat ’t Zending-
werk nog gezegend voortgaat. In plaats van ’t kerkje, dat in
den Bambata-opstand vernield is, is er een ander gebouwd;
en ook is er een kerkje gebouwd dichtbij Weenen, en een

ander dichtbij Ladysmith. In de Gemeente Greytown arbeiden
er, onder den Zendeling, verscheidene Evangelisten en mede-
helpers; in Weenen, onder Br. Stieger, een Evangelist en een

assistent; en in Ladysmith een Evangelist; terwijl er voor

Melmoth nog geen Evangelist is, maar twee medehelpers. In
Weenen zijn er 65 leden van de Wesleyanen tot ons over-

gekomen, met medeweten en goedkeuring van den Wesleyaan-
schen Predikant. Voorts zijn er in ’t afgeloopene jaar ge-
zamenlijk 107 gedoopt (waaronder 48 volwa senen), 55 aan-

genomen en 7 paar gehuwd.
PAUZE.

Allen tegenwoordig.
Het verslag van onzen Zendeling is nog aan de orde, en

wordt met belangstelling besproken.
Onzen Zendeling wordt opgedragen, zich als lid van ’t

“Advisory Board’ te beijveren, dat de Regeering ook subsidie
geve waar slechts de Zulutzal gebruikt wordt als medium van

onderwijs.
Het blijkt, dat er ongeveer £100 's jaars noodig is voor

Evangelistensalarissen, en dat de fondsen ervoor ontbreken.
De Oudouderling van Greytown stelt voor, gesecondeerd door
den Oudouderling van Weenen: “Dat elk lid van de Synode,
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thans tegenwoordig, zich verbindt minstens £1 ’s jaars ertoe
bij te dragen, en de andere kerkeraads- en oudkerkeraadsleden
zal zoeken te bewegen dit ook te doen: Den leeraars worde
opgedragen, dit besluit zoo spoedig mogelijk in de gemeenten
af te kondigen.” Dit wordt unaniem aangenomen; en den
broeders wordt opgedragen, dit geld aan hunne leeraars te
betalen, de het aan den Zendeling zullen bezorgen voor de
Evangelisten.

Het verslag wordt met dank aangenomen.
Het verslag van den Scriba over de Stofberg Gedenkschool

wordt gelezen. Het bevat de volgende vier punten.
I. Overeenkomstig opdracht, vermeld op pag. `8 en 19

van de notulen onzer vorige Synode, heb ik Ds. D. Theron
geschreven; en er heeft zich toen eene correspondentie ont-
sponnen, die ik hiernevens ter tafel leg; maar dat heeft geen
definitief resultaat gehad.

II. Dinsdag, den 6den Dec. 1910, heb ik te Bethlehem
een onderhoud gehad met den Voorzitter der Comm'ssie,
Ds. C. P. Theron; en hij heeft toen eene vergadering der
Breede Commissie belegd bij de Gedenkschool op Donderdag,
9 Febr. 1911, waarvan beide Br. Esterhuysen en ikzelf be-
hoorlijke kennisgeving hebben ontvangen. Den 16den Jan.
1911 ontving ik echter weer eene kennisgeving van Ds. C.P.
Th.ron, dd. 14 Jan. 1911, meldende dat de Kaapsche Broeders
de vergadering niet konden bijsonen in Februari en dat zij
daarom vers hoven werd naar 25 Jan. 1911. Door 's Heeren
genadige beschikking is ’t zoo medegevallen, dat ik de ver-

gadering op laatstgenoemden datum heb kunnen bijwonen,
ondanks de korte kennisgeving; maar Eerw. Esterhuysen kon
er niet zijn, omdat hij geen kennisgeving van den veranderden
datum gekregen had. Benevens mijzelf zijn daar tegenwoordig
geweest: Ds. A. C. Murray, van de Kaap; Ds. C. P. Theron,
uit den Oranje Vrijstaat; Ds. D. Theron en Eerw. R. Blake,
uit de Transvaal; en, met adviseerende stem, Ds. A. M.
Hofmeyr, de Docent der Gedenkschool.

Ill. In de vergadering voornoemd is gebleken, dat Ds.
J. du Plessis was afgetreden als Thesaurier; en zoo kon er

geen behoorlijk geldelijk verslag ter tafel gelegd worden.
Ook werd mondelings bericht, dat Ds. D. Minnaar van Heil-
bron het transporteeren van de plaats doorgevoerd maar kaart
en transport nog niet ingeleverd had. Ds. A. C. Murray werd
aangesteld tot Thesaurier. En daar Ds. C. P. Theron zijne
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bediening als Voorzitter der Commissie neerlegde, en ook
kennis gaf dat hij wilde aftreden als lid der Commissie,—
werd Ds. D. Theron verkozen tot Voorzitter en Ds. A. M.
Hofmeyr tot Scriba; terwijl tevens bepaald werd, dat de
opvolger van Ds. C. P. Theron, als lid der Breede Commissie,
ook lid der Sub-Commissie zal zijn. Voor's werden Eerw.
R. Blake van Utrecht en Eerw. P. H. A. Fouche vanJohannes-
burg, met mijzelf als Convener. aangesteld tot Commissie van
Examinatoren voor het Admissie Examen tot den Theologischen
Cursus in de Gedenkschool en voor Evangelisten. Ook
werden er andere besluiten genomen, waarover wij binnen
eenige maanden volledig schriftelijk verslag verwachten, over-

eenkomstig het eerste van de hierondervolgende twee bes!uiten,
door mij voorgesteld en door de vergadering aangenomen.

1. Het zij der Sub-Commissie opgedragen, vóór ’t einde
van Augustus 1911 aan de vertegenwoordigers van elk der
vier Kerken onder de leden der Breede Commissie een algemeen
schriftelijk verslag van de handelingen van ’t begin af toe te
zenden, en ze in 't vervolg jaarliks, vóór ’t einde van

Augustus, zoodanig verslag over ’t dan afgeloopen jaar toe
te zenden.

2. Daar de leden der Breede Commissie zeer verspreid
zijn; en daar die Commissie zelden vergadert, en het wen-

schelijk is dat hare vergaderingen zooveel mogelijk voltallig
zijn;—zoo zij het in 't vervolg een vaste bepaling, dat er geene
vergadering der Breede Commissie za! worden gehouden,
tenzij aan al de leden der Commissie minstens drie maanden
tevoren kennisgeving van den dag en de plaats van zodanige
vergadering zal zijn toegezonden, behalve in zeer dringende
gevalien.

IV. In de Kerkbode van den 3den Nov. 1910, die ik
mede als bijlage hierbij ter tafel leg, verschijnt een belangrijk
verslag van den Docent der Gedenkschool, waaruit o.a. blijkt,
dat er verleden jaar 50 kweekelingen in de inrichting zijn
geweest, mamelijk 22 uit de Transvaal, 22 uit den Oranje
Vrijstaat, 2 uit Natal, 2 uit Mashonaland, 1 uit Basutoland
en 1 uit de Kaapprovincie.

Na bespreking worden de beide besluiten, in punt II
vervat, eenparig goedgekeurd; en overigens wordt ’t verslag
in zijn geheel met dankzegging aangenomen als kennisgeving.

Daar de notulen der jongste vergadering van den Raad
der Kerken nog niet ontvangen zijn, wordt het behandelen van
de aanbevelingen, daarin vervat, uitgesteld tot de volgende Synode.
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Ds. De Villiers spreekt nu een hartelijk afscheidswoord,
geeit elk der broeders een warmen handdruk en verlaat de
Vergadering.

De Consulenten doen verslag over Art. 250: De boeken
van Pietermaritzburg zijn niet nagezien; over die van Weenen
worden eenige opmerkingen gemaakt; die der andere gemeenten
zijn in orde bevonden.

De vragen van Kerkvisita'ie worden gedaan en beantwoord;
en daarna worden opmerkingen gemaakt en toelichtingen
gegeven.

De Vergadering wordt gesloten met gebed door den
Oudouderling van Weenen.

A. M. MURRAY, Preses.
H. F. SCHOON, Scriba.

DERDE ZITTING.

DINSDAG, 25 APRIL 1911. >

Allen tegenwoordig.
De Vergadering wordt geopend met 't zingen van Ps. 25:7

en gebed door den Ouderling van Pietermaritzburg.
De notulen van gisteren worden gelezen, goedgekeurd en

onderteekend.
De Kerkvisitatie komt weer aan de orde. De geldelijke

toestand van Ladysmith wordt met warmte besproken; en de
Predikant van Pietermaritzburg stelt voor, gesecondeerd door
den Predikant van Newcastle: “De Synode heeft met innige
droefheid kennis genomen van den geldelijken toestand van

de gemeente Ladysmith, en drukt het op ’t hart van den
I¢erkeraad, dadelijk eene verbetering daarin te zien aan te
brengen.” Dit wordt unaniem aangenomen.

De Godsdienstverslagen worden gelezen; en na ’t lezen
van elk verslag, wordt hetzelve terstond besproken. Inzake
Pietermaritzburg wordt erop gewezen, dat in dit verslag scene

melding gemaakt wordt van Durban. De Predikant van

Pietermaritzburg deelt mede, dat de broeders van Durban niet
als een deel van P.M.Burg, maar als een Independente Christelijke
Vereeniging beschouwd willen worden, onder toezicht van een

Plaatselike Commissie en onder bearbeiding van de Natalse
Kerk. In de discussie wordt het abnormale van dezen toestand
aangewezen; en de Scriba stelt voor, gesecondeerd door den
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Predikant van Pietermaritzburg: “Den Leeraar van Pietermaritz-

burg worde opgedragen, den broeders te Durban te wijzen op de

wenschelijkheid ervan, dat zij of een deel van Pietermaritzburg
vormen Ot een afzonderlijke gemeente der Ned. Ger. Kerk van

Natal; en desvereischt zal hij de hulp der Kerkelijke Commissie
in deze zaak inroepen.” Dit wordt unaniem aangenomen. In de
verdere discussie over de verslagen, wordt er 0.4. gewezen
op 't verhlijdende, dat Weenen deel gaat nemen in ’t P.P.Fonds,
en dat de belan: stelling in de Zendingzaak den laatsten tijd
toegenomen is in Newcastle; terwijl den Ouderling van

Greytown de bijzondere dank der Vergadering toegebracht wordt
voor zijn ijver in het werk des Heeren tijdens de krankheid

zijns Leeraars. Al de verslagen worden met dank aangenomen.
De Voorzitter benoemt de Commissiën als volgt:
Tot derde lid der Kerkelike Commissie den Tweeden

Ouderling van Newcastle; en tot respectieve secundi van den

Praeses, den Scriba en het derde lid—de Predikanten van

Newcastle en Pietermaritzburg en den Ouderling van Greytown.
Tet leden der School Commissie en Commissie van

Examinatoren—de Predikanten van Pietermaritzburg (Praeses),
Ladysmith en Newcastle; en tot hun respectieve secundi —

den Predikant en den Oudouderling van Weenen en den

Ouderling van Piermaritzburg.
Tot leden der Zen iing Commissie, benevens den Scriba—

De Predikanten van Newcastle (Praeses) en Pietermaritzburg;
en tot respectieve secundi van den Preses, den Scriba en

het derde lid den Predikant van Weenen, den Ouderling van

Greytown en den Tweeden Ouderling van Ladysmith.
Deze benoeming draagt de algemeene goedkeuring weg.
Tot medeleden van den Raad der Kerken worden ge-

kozen—Di. A. M. Murray en H. F. Schoon; en tot eersten en

tweeden secundus Di. P. J. Conradie en G. M. Pellissier.
Tot Curator voor de Theol. Kweekschool wordt gekozen

Ds. H. F. Schoon, met Ds. A. M. Murray als secundus.
De Consulenten worden benoemd als volgt: Voor Pieter-

maritzburg en Newcastle, de Predikant van Ladysmith; voor

Ladysmith, de Predikant van Newcastle; voor Weenen, de
Predikant van Pietermaritzburg; voor Greytown en Melmoth,
de Predikant van Weenen.

De Predikant van Newcastle stelt voor, gesecondeerd
door den Eersten Ouderling van Newcastle: “Den Hoog Eerw.
Scriba worde opgedragen, alle officiëele berichten in het

vervolg in de Kerkbode te plaatsen, instede van ze direct
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aan de kerkeraden toe te zenden.” Dit wordt unaniem aan-

genomen. Ook wordt den Scriba opgedragen, een kort verslag
van deze Vergadering aan de Kerkbode te zenden.

De Predikant van Pietermaritzburg vraagt verlof, om
terstond eene verandering van Art. 36 voor te stellen. Dit
wordt geweigerd met eene meerderheid van ééne stem.

De Predikant van Pietermaritzburg vraag, wat de kerke-
raden besloten hebben over kerkeraadsconferenties; en de
afgevaardigden geven daarop antwoord, waaruit blijkt dat die
besluiten niet eensluidend zijn.

De Predikant van Pietermaritzburg deelt mede, dat onze
Praeses Synodi de opening van ’t Unie-Parlement heeft bij-
gewoond, op uitnoodiging der Regeering, in de meening dat
de Regeering zijne reiskosten (£6.6) vergoeden zou, hetwelk
niet geschied is; en daarom stelt hij voor, dat dezelve
gerefundeerd worden door de Synode. Dit wordt gesecondeerd
door den Oudouderling van Greytown en unaniem aangenomen.

De Oudouderling van Weenen brengt ter tafel de wensche-
lijkheid dat Dingaansdag vanjaar door onze geheele Kerk
gevierd worde bij het monument te Bochim in de gemeente
Weenen; en na breedvoerige bespreking, belooft de Predikant
van Weenen, dat hij de zaak voor zijn kerkeraad zal leggen,
die dan wel eene uitnoodiging zal laten uitgaan en schikkingen
maken voor vervoer van Chievely naar Bochim, enz.

De Voorzitter verklaart, dat de volgende Synode (D.V.)
vergadert te Pietermaritzburg, den derden Zaterdag van

April 1912.
Daar de werkzaamheden nu afgedaan zijn, verdaagt de

Vergadering tot hedenmiddag.
Na de pauze komt men weer bijeen.
Allen tegenwoordig, behalve de Oudouderling van Weenen,

die met verlof vertrokken is.
Daar de zaak sommigen niet helder is, verklaart de

Vergadering, dat de bijdragen van kerkeraads- en oudkerke-
raadsleden, in de notulen van gisteren vermeld, bedoeld zijn
voor alle Evangelisten der Ned. Ger. Kerk van Natal.

De notulen van heden worden gelezen, goedgekeurd en

onderteekend; en de Vergadering wordt gesloten met ’t zingen
van Gez. 52:2, een gepast woord door den Predikant van

Pietermaritzburg en eenige gebeden.
A. M. MURRAY, Praeses.
H. F. SCHOON, Scriba.



Synodale Rekening.
—

1 APRIL 1910 tot 31 MAART 1911.

1. ALGEMEEN KERKFONDS.

ONTVANGSTEN.

Heifing van Pietermaritzburg
’ , Ladysmith ..

i , Weenen
Srepons “

” , Newcastle.
Melmoth 2

Van Ladysmith voor blanco vormen

UITGAVEN.

Bezwarend saldo op 1 April 1910
Reiskosten van Leden der Synode 2

Verblijfkosten van Leden der Synode ..

Honorarium van Scriba Synodi
Onkosten 7 ”

Publicatie Acta i“

Reis- en verblijfkosten bij, Raad der Kerken:
Ds. G. M. Pellisier..
Ds. H. F, Schoon …

Uitgaven van den Raad der Kerken

Batig Saldo op 31 Maart 1911

£100 0
230 0
150 0
23 00
23 00
600
010

£1001 0

£66 0
26 10 3
2 0 0
150 0

1 3 8
6168
6 710
5108
6 6 8
4193

£1001 0
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Il. SYNODAAL SCHOOLFONDS.
ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 April 1910 .. . . £51 10 4Collecte te Pietermaritzburg : “ 1 14 10
„ Ladysmith … 2 16 1
, Weenen

= . “ 3 52
Ws , Greytown …

- 4 1 7
“ , Newcastle .. 5 5 0
oy , Melmoth 013 3

©6 3
UITGAVEN.

Aan Paardeberg (Ladysmith) … i “ £20 0 ©
„ Brakhoekschool (Newcastle) - i 34 0Batig saldo op 31 Maart 1911.. or . 46 2 3

£69 6 3
TR

ee

II. SYNODAAL ZENDINGFONDS.
ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 April 1910 … ie: side 12 10Collecte te Pietermaritzburg - 1 3 0
of , Ladysmith .. 2 5 1
”” ” Weenen 2141

en , Greytown … 29 15 1
, Newcastle … 2.0 1

” , Melmoth
“ 011 7

Bijdrage van Pietermaritzburg .. 5 0.0
i „ Ladysmith 5 0. Û
on » Weenen .. “ “ 10 0.0
” , Newcastle

is 5 0:0
Zendingbusjes te Ladysmith … “ ss 16.18 11

„ Newcastle . ie % 12 1.11Wattle-bast van Emandhleni:
Opbrengst £29.9.10 min £10.15.7 onkosten 18 14 3Van Theol. Studenten Zendingvereeniging “ 5.00

£342 210
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UITGAVEN.

Onkosten van Zending Commissie - “ £0 15 0
Zendelingssalaris “ sé “ sk 150 0 9
Reparatie te Emandhleni sy 10 60
Restitutie voor Evangelist voor Ladysmith 12:09
Batig Saldo op 31 Maart 1911 . . 169 7 10

£342 2 10

IV. VARIA.

ONTVANGSTEN.

Heffing voor P.W. en W. Fonds van Ladysmith £2 1-6
” 5 1. Weenen |, 0 3 0
» ” , Greytown 5 16 6

,, Newcastle 915 6
Coll. voorTheol. Kweekschool, Pietermaritzburg 2 1 5

won ” 3 Ladysmith es 214 7
EE EE 9 Weenen : 2 > 4
ge ”» ” Greytown EE
vo 5 Newcastle 118 6
” ” ” » Melmoth 0 9 1

£34 10 0

UITGAVEN.
Aan P.W. en W. Fonds - o ve Die 1 6

,, Theol. Kweekschool a “ “ 16: 8 6

£34 10 0

Opgemaakt door mij.

F. SCHOON, Quaestor.

|| BEE



Generale Rekeningen.

1 JANUARI tot 31 DECEMBER 1910.

I. PIETERMARITZBURG.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo 1 Jan. 1910
.-

Gewone Collecten bij Openbare Eeredienst
Collecte voor de Theol. Kweekschool ..

7 sy Zendingzaak..
Vaste Jaarlijksche Bijdragen
Vrije Giften
Legaten : =

Reg'stratie van Doop ..

, Aanneming
„ Huwelijk

Extrakten en Attestatiën i

Lichting aan Huwelijksgeboden
Huurgelden van Kerkelijk Eigendom
Rente op uitgezet Kapitaal
Zitplaatsen verhuurd … “

Bezwarend saldo op 31 Dec. 1910 OOOOOOOOOOLOOBHEU
£362 11 or
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UITGAVEN.

Salaris aan Leeraar

By ,  Orgelist
, Kosters

Reparatie aan Kerk of Kerken

„ Pastorie.
Electrisch Licht
Pred. Pens. Fonds

Heffing voor Algemeen Kerkfonds
Zendingssalaris..
Reisonkosten
Collecte voor Theologischie Kweekschool

. ,  Zendingzaak
Zondagschoolprijzen
Assurantie-gelden
Alimentatie der Armen.
Rouwfloers

Belasting op Kerkelgendom
Eerw. Pels >

Kleine. uitgaven
Schrijfbehoeften
Rente en wisselkosten ..

UITSTAANDE GELDEN.

Corporatie P.M.B
Mnr. Ingram

 Hólhils
, Grobbelaar

„ : Botes
Polela Bouwfonds

£250 90
12 06
15 9
110.0
118 9
8 8 7

717 ©
12 0 ©
590.0
013 6
1 1 6
3 5 0
3 8 3
414 0
410 0
2 3.10

15 2 1
112 U

017 8
1 18 10
0.10 ©

£362 11 5

£300 0 0
400 0 0
250 0.0
200. 0 6

10 0:0
2:6

6
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KERKELIJK EIGENDOM.
Kerkgebouw en Pastorie te P.M.Burg, met stuk grond, grootruim !/, acre.

Kerkgebouw te Noodsberg, met stuk grond, groot 10 acres.Twee erven (een met woning) te Vrijheid, groot 4 acres
(2 morgen).

Kerkhof te P.M.Burg, groot ruim 4 acres.

Opgemaakt door mij,
J. C. WELMAN, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergaderingvan 8 April 1911.

M. PELLISSIER, Prases
J. J. BOTES, Ouderling.

G.
W.
C. J. A. SCHEEPERS, Diaken.

Il. LADYSMITH.

ONTVANGSTEN,
Gewone Collecten bij Openbare Eeredienst  .. 41:19 3Co'lecte voor Theologische Kweekschool - 2611

in » Syn. Schoolfonds 2:10. :9
> ” » Zendingfonds si 117 8Vaste Jaarlijksche Bijdragen … | es 254 14 3Vrije Giften .. . |

. 1003 9Registratie van Doop …
5 . 1126

, Aanneming … 11. 80
, Huwelik sy

“ 13 5 0Extracten en Aftestatiën
a i 5:0 0Lichting van Huwelijksgeboden se 2.00Huurgelden van Kerkelijk Eigendom 4 00Dankoffers -

us 91.8.2Zendingbusjes … - 2 812 3Dingansdagcollecte te Danskraal 214 6
A) „ Judith .. . 1 15 10Inzameling van Jongelieden voor Kerkorgel 7'0 0Nalezing van Bazaar

a “ 4 3.6

£476 2 4
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UITGAVEN.
Salaris aan Leeraar, voor 1909

» » ” ” 1910
,,» Kosters. i

Predikantenreiskosten .

Reparatie aan de Kerk te Ladysmith
, het Kerkorgel te Ladysmi:hOnkosten bij Openbare Eeredienst

Heffing voor het P.W. en W. Fonds
, Algemeen Kerkfonds..Predikanten Pensioen Fonds

Collecte voor Theol. Kweekschool
” , Syn. Schoolfonds

, Zendingfonds
Bijdrage in

Alimentatie der Armen..
Belasting op Kerkeigendom
Voortrekkers-Museum te Pietermaritzburg
Vrouwen-Monument
Blanco vormen..

Zendingbusjes ..

SCHULDEN.

Achterstallig Predikantssalaris ..

KERKELIJK EIGENDOM.

£107 17 6
253. 0-8

10.17. 6
9 316
112 6
7.040
2 1.11
296

25 4,0
19 0 0
2 611
2409
HAT 8
500
2.00

19 17 0
214 6
11510
9 10
S12 3

£476 2 4

£96 19 4

£96 19 4

Pastorie te Ladysmith, met stuk grond, groof circa 1 erf.
Kerkgebouw te Ladysmith met stuk grond, groot 2 erven.

Kerkgebouw te Judith, met stuk grond, groot 58 acres.

Onverkochte plaats, gelegen te Biggarsberg, groot 100 acres.

Opgemaakt door mij,
J. G. BESTER, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering van

H. F. SCHOON, Prases.
6 Januari 1911.
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III. WEENEN.

ONTVANGSTEN.
Batig saldo op 1 Januari 1910.
Gewone Collecten bij Openbare Eeredienst
Collecte voor Algemeen Schoolfonds

sy » Theol. Kweekschool
” »  Zendingzaak

Vaste Jaarlijksche Bijdragen
Achterstallige Bijdragen
Vrije Giften
Kindercollecten voor plaatselijke Zending
Registratie van Doop …

sy , Aanneming
» Huwelijk

Extracten en Aftestatiën .

Huurgelden van Kerkelijk Eigendom

UITGAVEN.
Salaris aan den Leeraar

, Koster
Reparatie aan de Kerk of Kerken
Onkosten bij Openbare Eeredienst
Voor Cheque-boek enz. “

Heffing voor Algemeen Kerkfonds
Collecte voor Schoolfonds

” » Theol. Kweekschool
si »  Zendingzaak

Alimentatie der Armen..
Salaris van Zendeling ..

Voor plaatselijk Zendingwerk ..

Reiskosten van verscheidene leeraars ..

Batig saldo op 31 Dec. 1910 .. -

£38 911
71 14 8
26 9
2.11
2 3.4

215 5 0
66 15 0

4 00
6 6 0
9100
58 0
9-0-0
250

1012 6

£446 3 9

£300 0 0
24 0 0
611 9
1 4 5
0 43
1800
2 69
9 7%
2 34
2.00

10 0 0
6 6 0
818 0

62 2 5
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KERKELIJK EIGENDOM.

Pastorie te Weenen, met stuk grond, groot 2 acres.

Kerkgebouw te Weenen, met stuk grond, groot 2 acres.

„ » Moria » » Li]

Opgemaakt door mij,

”

G. F. VERMAAK, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering
van 15 April 1911.

A. M. MURRAY, Voorzitter.
J. P. LOTTER.
P. J. BOSHOFF.

IV.—GREYTOWN.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 Jan. 1910
Gewone Collecte bij Openbare. Eeredienst
‘Collecte voor Ds. Neethling

# » Theol. Kweekschool
» » Zendingzaak

> Orel …

Vaste Jaarlijksche aZitplaatsgelden
Vee verkocht voor

Vrije Giften .

Registratie van Doop ..

1 , Aanneming
, HuwelijkExtracten en Attestatién

Huurgelden van Kerkelijk Eigendom .
Terugbetaald door Opv. Departement...

” ,, Local Board
> Ds H.C de

ie

Wet.
Verkooping van lood ..

‘Synodaal Schoolfonds.

©O

wONOWNUIOO
OW mk

w

O O@OOOODOOKOOOOOOOOOODA
OO
CO

[e] O

£1622 18 5
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UITGAVEN.
Salaris aan den Leeraar jy j 2400: OG

. „ „ Orgelist “ . i 24 0 6
ni gr “Koster N 36 0 0

Reparatie aan de Kerk of Kerken jy % 54 8 0
»  » Pastorie 3 i 2 6 6 6

Onkosten bij Openbare Eeredienst “ 819 5
Reiskosten van Leeraren .- ie 22 4 0

Waterbelasting.. i “ a 411 8
Electrisch Licht ve .- - is 10 16 0
Uitgezet op rente dy e i 400 0 0
Collecte voor Theol. Kweekschool en - 318 7

, Zendin;zaak se as 49 0 6
= Orgel” si - er 47 8 2

Alimentatie der Armen- - - - 18 0 6
P.P.Fonds - - - - - 10 00
Synodaal Schoolfonds - - - 6:0 6
Vrije Gift aan Ds. H. Neethling - - S 8 8
Contributie aan Algemeen Kerkfonds - - 23 0.0
Bonus aan Koster - - - - 5 0.0
Batig Saldo op 31 Dec. 1910 - - - 474 16 5

£1622°18 5

UITSTAANDE GELDEN.
Aan kapitaal op rente uitgezet- ”

- £400 0 .0

£400 0.0

KERKELIJK EIGENDOM.
Pastorie te Greytown, met stuk grond, groot 2 erven.

Kerkgebouw te Greytown, met stuk grond, groot 2 erven.

» » Krantzkop, ”» » ” ”» 1 erf.
Opgemaakt door mij,

J. C. VERMAAK, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering
van 1 April 1911.

A. M. MURRAY, Cons. Voorz.
J. G. NEL.
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V. NEWCASTLE.
ONTVANSTEN.

Batig saldo op 1 Jan. 1910 … is

Gewone Collecten bij Openbare Eeredienst

Collecte voor Syn. Schoolfonds
6 „ “Theol. Kweekschool
" Zendingzaak

Vaste Jaarlijksche Bijdragen
Bed verkocht …

Boeken verkocht
Vrije Giften
Vrouwen Zencingbond..
Bazaargelden ae

Registratie van Doop ..

Aanneming
5 Huwelijk

Extracten en Attestatién 5

Lichting van Huwelijksgeboden
Huurgelden van Kerkelijk Eigendom
Zencingbusjes .. - ss

Geleend van den Leeraar

» »

UITGAVEN.

Salaris aan Leeraar
, Koster

Predikaaten Pensioen Fonds
Lidmatenboekjes
Reiskosten van Leeraar in de gemeente
Brandkast ‘“ or 5 i

Reparatie aan de Kerk te Newcaste

Reiskosten van Ds. du Plessis..
Bijdrage Zendingfonds .. ss

Logies van Leeraar te Dundee.
Onkosten bij Openbare Eeredienst

Heffing voor P.W. en W. Fonds

Collecte voor Syn. Schoolfonds
, Theol. Kweekschool

» , Zendingzaak
Bijdrage voor Algemeen Kerkfonds
Alimentatie der Armen ‘

Belasting op Kerkeigendom …

Lampen voor Kerk te Dundee..
Vrouwen Zendingbond.. : .

Adverteeren en Agentschap over Ermelo-Kerk ..

Verschillende kleine uitgaven ..

Zendingbusjes .. .

£85

ma [ee] ©

—
N)

N

mm

OOGOOsANOU
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SCHULDEN.
Aan J. van Niekerk .. “ .“ oe £5 0 ©

» den Leeraar sy se
se 4 9 7

NN 9.7

KERKELIJK EIGENDOM.

Pastorie te Newcastle, met stuk grond, groot 2 erven.
Kerkgebouw te Newcastle, met stuk grond, groot 1 erf.

ns , Ermelo, » > ». 2 acres,
” ” Dundee, ” ” ” ” a erf.Een erf gelegen te Lennoxton.

al 3 , Dannhauser.
pe ” » Dundee.

Opgemaakt door mij.
J. J. GROVE, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergaderingvan 20 Jan. 1911.

J. J. MULLER, Ouderling.A. G. SPIES, Diaken.

VI. MELMOTH.
e ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 Jan. 1910 ..
ie £28 13:12Gewone Collecten bij Openbare Feredienst .. 14 5 117Collecte voor Theol. Kweekschool

y 0 17:6
ki » Zendingfonds 9 10 3

» Schoolfonds 0:87
Registratie van Doop … i .- se 015.0

” » Aanneming “ x i 2:8 0
> » Huwelijk & 1 00Kerkhuur ie 55.0 0

Voor reparatie der Kerk 15 0 0
Bijdrage . de 6 0.0

£124 18 5,
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UITGAVEN.
Onkosten Consulent

» Openbare Eeredienst..
fi Koster..

Boeken voor ZondagschoolprijzenGelden voor de Synode
Batig saldo op 31 Dec. 1910.

KERKELIJK EIGENDOM.

Kerkgebouw te Melmoth, met 5 erven, 1 acre elk.
4 Erven te Osborn, 1 acre elk.

Opgemaakt door mij,
R. J. ORTLEPP, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering
van 8 April 1911.

J. J. VAN ROOYEN.
C.’P. VAN ROOYEN.

Vil. ZENDINGGEMEENTE VAN GREYTOWN.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 Jan. 1910 …

Bijdragen wt de Tee ee MEVragenboekjes verkocht :

Huwelijksregistratie
Gecollecteerd voor de Stofberg Gedenkschool:

In de Zendinggemeente
Te Weenen

Vrije giften van leden cer Syrode
” , andere blanken

Van Streversvereniging te Mosselbaai ..

, Ste'lenbosch..

mt — ISN ONON
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UITGAVEN.

Evangelis'ensalarissen .. “ se sy £30.00
Aan Stofberg Gedenkschool … sy 611 8
Reiskosten naar Kromdraai (Ladysmith) - 115 5
Terugbetaald aan Oud. W. Botes (lid dode 1.10 0
Voor Nachtmaalswijn .. 1..0:2
Voor bouwen van ke'k te Aangelegen .- 43 4 3
Kerkreparatie te Greytown . i is 0 s6
Batig saido op 31 Lec. 1910 … ih 0 Q 510

£134 12 4

Opgemaakt door mij,
W. |. ESTERHUYSEN,

Voorz. Pl. Zend. Commissie.


